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How do you perceive safety in the 
neighbourhood where you live 5 max - 1 min

23

69

49

14

8

0

10

20

30

40

50

60

70

80

5 4 3 2 1

Liepaja



How do you perceive safety in the 
neighbourhood where you live 5 max - 1 min

32

74

56

16

6

0

10

20

30

40

50

60

70

80

5 4 3 2 1

Vilnius



How do you perceive safety in the 
neighbourhood where you live 5 max - 1 min

65

100

57

26
18

0

20

40

60

80

100

120

5 4 3 2 1

DŘŀƵǎƪ



How many people in your neighbourhood 
could you recognize from name and address
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With how many neighbours do you keep 
neighbourly relations in your district
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How do you feel when walking streets during 
the day
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How do you feel when walking streets at night
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How do you feel when walking in local parks 
during the day
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How do you feel when walking in local parks 
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How do you feel when walking in local parks 
at night

8
12

25

67

51

0

10

20

30

40

50

60

70

80

Very safe Safe Neither safe nor unsafe Unsafe Very unsafe

Liepaja



How do you feel when walking in local parks 
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How do you feel when commuting on public 
transport during the day
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How do you feel when commuting on public 
transport at night
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How do you feel when going through the 
pedestrian underground during the day
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How do you feel when going through the 
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What factors decreases your feeling of safety 
at your neighbourhood
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Have you experienced a crime in the last 12 
months
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What kind of crime have you experienced in 
the last 12 months
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Have you been exposed to an unsafe event in 
your neighbourhood
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To what kind unsafe event have you been 
exposed
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Is being alone in public space determining 
your feeling of safety factor
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feeling of safety factor

Yes
52%

No
48%

Liepaja



Is being alone at home determining your 
feeling of safety factor

Yes
51%

No
49%

Vilnius



Is being alone at home determining your 
feeling of safety factor

Yes
51%

No
49%

DŘŀƵǎƪ



What can improve your feeling of safety
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What is main feature of safe urban environment

6

65

70

2

8

5

7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Groomed public green spaces

Adequate localization of street lights

Well developed cctv system

Fenced parks with restricted access

Living in fenced districts with restricted access

Aesthetic and clean building

Well maintained small architecure Liepaja



What is main feature of safe urban environment

18

80

59

2

8

7

10

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Groomed public green spaces

Adequate localization of street lights

Well developed cctv system

Fenced parks with restricted access

Living in fenced districts with restricted access

Aesthetic and clean building

Well maintained small architecure Vilnius



What is main feature of safe urban environment

31

68

95

1

12

14

45

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Groomed public green spaces

Adequate localization of street lights

Well developed cctv system

Fenced parks with restricted access

Living in fenced districts with restricted access

Aesthetic and clean building

Well maintained small architecure DŘŀƵǎƪ



Do you think that fenced and closed at night parks 
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Do you think that fenced districts with restricted 
access are improving safety in the neighbourhood
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Do you know emergency numbers
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Do you know how to anonymously report a crime?
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Do you know how to preserve your property 
against criminals?

Yes
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Do you know what is neighbourhood watch 
and how it works?
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Do you know where you can obtain help in 
case of being victimized?
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Do you think that mutual observation within the 
local community such as neighbourhood watch
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Would you be interested in taking part in citizens 
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Do you have a smartphone device?
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